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ATA DA 39ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA CONGREGAÇÃO DA
ESCOLA DE ENGENHARIA REALIZADA EM 26/09/2025

 
Aos vinte e seis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, com início às
quatorze horas e dois minutos, em ambiente virtual por meio do Google Meet,
endereço: meet.google.com/hsj-ebgr-zwb, realizou-se a trigésima nona reunião da
Congregação da Escola de Engenharia. A reunião contou com a presença dos
membros: Giovanni Francisco Rabelo (presidente da Congregação, diretor da EENG),
Carlos Eduardo Castilla Alvarez (coordenador da Coordenadoria de Pesquisa,
Inovação e Desenvolvimento Tecnológico), Leonardo Schiassi (coordenador da
Coordenadoria de Extensão e Cultura e coordenador do Curso de Engenharia
Agrícola), Josiane Auxiliadora Lacerda Schneider (coordenadora da Coordenadoria de
Secretaria Integrada), Juliana Mesquita Botelho (coordenadora da Coordenadoria de
Gestão Estratégica), Francisco Scinocca (chefe do Departamento de Engenharia),
Victor Buono Silva Baptista (chefe do Departamento de Recursos Hídricos), Rodrigo
Allan Pereira (chefe em exercício do Departamento de Engenharia Agrícola), Wilian
Soares Lacerda (chefe em exercício do Departamento de Automática), Rafael
Farinassi Mendes (chefe do Departamento de Engenharia Química e Materiais e
coordenador do Programa de Pós-graduação em Engenharia Química e de Materiais),
Fábio Lúcio Santos (coordenador do Programa de Pós-graduação em Engenharia
Agrícola), Felipe Oliveira e Silva (coordenador do Programa de Pós-graduação em
Engenharia de Sistemas e Automação), Michael Silveira Thebaldi (coordenador
Programa de Pós-Graduação em Recursos Hídricos), Daniela Rodrigues Borba
Valadão (coordenadora dos cursos ABI-Engenharia e Bacharelado Interdisciplinar em
Ciência e Tecnologia), Fábio Domingues de Jesus (coordenador do Curso de
Graduação em Engenharia de Controle e Automação), Leonardo Sant’Ana Gallo
(coordenador do curso de de Graduação em Engenharia de Materiais), Luciano Jacob
Correa (coordenador do curso de de Graduação em Engenharia Química), Wander
Gustavo Rocha Vieira (coordenador em exercício do Curso de Graduação em
Engenharia Mecânica); os representantes docentes: Ednilton Tavares de Andrade
(DEA/EENG), Frederico Faúla de Sousa (DEA/EENG), Rômulo Marçal Gândia
(DEA/EENG), João Moreira Neto (DQM/EENG), Lucas Henrique Pedrozo Abreu
(DEG/EENG), o representante técnico-administrativo: André Venturato Roquim
(CSI/EENG); a representante EDI Jaqueline de Oliveira Castro; e o representante
discente da pós-graduação Eduardo Tadeu Tiradentes. Justificaram a ausência os
membros: Danton Diego Ferreira (chefe do Departamento de Automática), Giselle
Borges de Moura (chefe do Departamento de Engenharia Agrícola), Henrique
Leandro Silveira (coordenador do Curso de Graduação em Engenharia Mecânica);
Igor José Mendes Lemes (coordenador do Curso de Graduação em Engenharia Civil),
Juliana de Oliveira Silva Giacoppo (DAM/EENG), Mateus Pimentel de Matos (chefe do
Departamento de Engenharia Ambiental), Luciene Alves Batista Siniscalchi
(coordenadora do Curso de Graduação em Engenharia Ambiental), Ronaldo Fia
(representante docente), Paula Assemany Peixoto (coordenadora do Programa de
Pós-graduação em Engenharia Ambiental) e o representante discente da graduação
Arthur Duarte Figueiredo Athayde, tendo sido convocados os seus respectivos
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suplentes. Antes do início da ordem do dia, foi aberto o pequeno expediente para
inclusão de novos pontos de pauta por parte dos membros presentes. Inclusão de
ponto de pauta – o Prof. Luciano Jacob solicitou a inclusão de ponto de pauta sobre a
aprovação de projeto Fapemig do Prof. Tiago Pires do DQM/EENG. A Josiane
Schneider também pediu para incluir a referenda do Projeto Fapemig do Prof. Saulo
Rocha do DEG/EENG e o recurso de um discente do BICT contra aproveitamento de
componente curricular. As solicitações foram acatadas. 1) Apreciação da Ata da
38ª reunião. A Ata da 38ª reunião da Congregação foi apresentada. O professor
Fábio Lúcio Santos fez alguns ajustes na ata e propôs aprovação, com apoio da
professora Jaqueline Castro. Sem votos contrários ou abstenções, ficou aprovada a
ata da 38ª reunião da Congregação. 2) Referenda Portarias EENG nº11/2025 e
nº113/2025 - Comissão processo eleição de membros da Congregação
EENG - previsão legal: inciso XXV do Art. 4º do Regimento Interno da
Congregação EENG, o constante no inciso XI e XII do Art. 2º do Regimento
Interno da Congregação EENG. Foram apresentadas as Portarias EENG nº 111, de
9 de setembro de 2025 e 113, de 11 de setembro de 2025, que substituiu a
presidência da comissão eleitoral, anteriormente exercida por Roberto Braga, pelo
prof. André Murilo. O Prof. Victor Buono propôs a aprovação, com apoio dos
professores Fábio Lúcio e Carlos Alvarez. Sem votos contrários ou abstenções, foram
aprovadas as portarias para substituição da presidência da comissão. 3) Deliberar
sobre consulta para efetivação da eleição para CPIDT e CEC - Previsão
legal: inciso IV do Art.29 do Regimento Interno da EENG. O Presidente
apresentou para deliberação a consulta realizada por meio de edital de eleição de
coordenador de pesquisa, inovação e desenvolvimento tecnológico e coordenador
de extensão e cultura no âmbito da EENG, a fim de homologar os nomes escolhidos.
Foram eleitos o Prof. Arthur de Miranda Neto, como coordenador de pesquisa e o
Prof. Alfredo Rodrigues de Sena Neto, como coordenador de extensão. Também foi
abordado sobre os representantes docentes, técnicos e discentes esses eleitos por
seus pares, conforme o resultado final do pleito. O Prof. Francisco Scinocca propôs a
aprovação, com apoio do Prof. Carlos Alvarez. Sem votos contrários ou abstenções,
ficaram homologados os resultado da consulta públicas realizadas e a fim de
ratificar, homologou-se também as eleições realizadas. 4) Deliberar sobre
resultado de processo de redistribuição de docente da UFPel para o
DRH/EENG - Previsão legal: Art.9º da Resolução Normativa CEPE Nº
88/2024. O Prof. Giovanni Rabelo colocou para deliberação o resultado do processo
de redistribuição do docente Lessandro Coll Faria, da Universidade Federal de
Pelotas, para o Departamento de Recursos Hídricos da Escola de Engenharia da
UFLA, conforme a Resolução Normativa CEPE nº 88/2024, realizado pela comissão
designada pela Resolução EENG nº 41/2025. O Prof. Francisco Scinocca propôs a
aprovação, com apoio do Prof. Carlos Alvarez. Sem votos contrários ou abstenções,
ficou aprovada a redistribuição do docente. 5) Deliberar sobre alteração da
estrutura curricular do PPGRH para 2026 - Previsão legal: inciso XXIII do
Art. 29 do Regimento Interno da EENG. Colocou-se em deliberação a proposta
para alterar a estrutura curricular do Programa de Pós-Graduação em Recursos
Hídricos - PPGRH/EENG. para 2026, conforme o inciso XXIII do artigo 29 do
Regimento Interno da Escola de Engenharia. O Prof. Michael Thebaldi esclareceu que
a nova estrutura foi elaborada a partir das disciplinas já aprovadas anteriormente. O
Prof. Francisco Scinocca propôs a aprovação, com apoio do Prof. Fábio Lúcio. Sem
votos contrários ou abstenções, ficou aprovada a nova estrutura curricular do
PPGRH/EENG. 6) Deliberar sobre criação de CC para PPGQM - Previsão legal:
inciso XXIII do Art. 29 do Regimento Interno da Escola de Engenharia. O
presidente apresentou para ser deliberado sobre a criação dos componentes
curriculares “Segurança do Trabalho”, “Exame de Suficiência em Língua Estrangeira
– Inglês” e “Modelagem de Produtos e Materiais” do Programa de Pós-Graduação em
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Química e Materiais - PPGQM/EENG. O prof. Francisco Scinocca propôs a aprovação,
com apoio do Prof. Carlos Alvarez. Sem votos contrários ou abstenções, ficou
aprovada a criação dos novos componentes curriculares para o PPGQM/EENG. 7)
Manifestar sobre pedidos de remoção da servidora técnica administrativa
Luiza Nayara de Andrade Costa - Previsão legal: inciso XII do Art.29 do
Regimento Interno da EENG. O Prof. Giovanni Rabelo apresentou, para
manifestação da Congregação, o pedido de remoção da servidora técnica-
administrativa Luiza Nayara de Andrade Costa, lotada na CGE/EENG. O presidente
relatou o histórico do caso, destacando as solicitações da servidora para trabalho
remoto integral, as limitações legais impostas pela Portaria nº 187/2025 e as
tentativas de realocação realizadas pela Escola de Engenharia e pela Pró-Reitoria.
Após ampla discussão, incluindo ponderações da servidora Juliana Mesquita, sobre o
impacto da remoção, sobre a sobrecarga de trabalho na CGE/EENG e a
impossibilidade de substituição de servidor estável por terceirizado em
determinadas atividades executadas na CGE, o Prof. Ednilton Tavares propôs a
aprovação da remoção na forma de empréstimo de vaga, com substituição
temporária por colaborador terceirizado, mas posterior provimento de um técnico
efetivo. A proposta recebeu apoio do Prof. João Moreira. Sem votos contrários ou
abstenções, ficou aprovada a remoção da servidora Luiza Nayara de Andrade Costa,
conforme as condições estabelecidas. 8) Manifestar sobre pedidos de remoção
do servidor técnico administrativo Alexandre José de Oliveira - Previsão
legal: inciso XII do Art.29 do Regimento Interno da EENG. O Presidente
colocou para manifestação da Congregação o pedido de remoção do servidor
técnico-administrativo Alexandre José de Oliveira da CSI/EENG. O presidente relatou
o histórico do caso, destacando que o servidor, em razão de limitações físicas
decorrentes de acidente, tem passado por sucessivos afastamentos e está em
processo de readaptação funcional, com proposta de remoção para a Pró-Reitoria de
Extensão. O Prof. Giovanni Rabelo ressaltou, contudo, que nesse caso não tinha
contrapartida nem de servidor terceirizado para o lugar e abordou a dificuldade em
abrir mão da vaga sem substituição, considerando a sobrecarga existente no setor.
Após discussão, em que a chefia da CSI/EENG abordou que mantê-lo na CSI, mesmo
na tentantiva de readaptação do servidor internamente, não foi suficiente e o
mesmo continuava em constantes afastamentos, concordou-se que a remoção
poderia ser aprovada, desde que condicionada à garantia de reposição da vaga por
parte da administração, conforme o entendimento adotado no caso anterior da
servidora Luíza Nayara de Andrade Costa. A proposta foi apresentada pelo professor
Ednilton Tavares e contou com apoio do Prof. Fábio Lúcio. Sem votos contrários ou
abstenções, ficou aprovada a remoção do servidor Alexandre José de Oliveira,
condicionada à garantia de futura vaga substituta para o cargo de assistente
administrativo para a Escola de Engenharia. 9) Deliberar sobre proposta de
migração do curso de Bacharelado Interdisciplinar em Inovação, Ciência e
Tecnologia (BICT) da Escola de Engenharia (EENG) para o Instituto de
Ciências Naturais (ICN) - Previsão legal: inciso V do Art. 29 do Regimento
Interno da EENG. Foi apresentada a proposta de migração do curso de
Bacharelado Interdisciplinar em Ciência, Inovação e Tecnologia (BICT/EENG) da
Escola de Engenharia para o Instituto de Ciências Naturais (ICN), encaminhada pela
congregação do ICN. O presidente realtou que o pedido foi aprovado naquele
instituto e que caberia à Congregação da Escola de Engenharia deliberar sobre o
tema. Durante a discussão, o Prof. Ednilton Tavares questionou se havia
manifestação da coordenação do curso, e a profa. Daniela Valadão, coordenadora
pro tempore, esclareceu que não houve posicionamento formal, uma vez que, a
mudança impacta também os cursos de Engenharia Agrícola, Engenharia de
Materiais e Engenharia Física. O Prof. Fábio Lúcio ressaltou que, por lógica e
composição, o BICT deveria permanecer vinculado à Escola de Engenharia,
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sugerindo que a proposta fosse encaminhada às coordenações e chefias
departamentais dos cursos envolvidos para emissão de pareceres. O Prof. Rafael
Farinassi e o Prof. Ednilton Tavares apoiaram o encaminhamento. Assim, foi
proposta pelo Prof. Ednilton Tavares e apoiada pelo Prof. Wander Vieira e Francisco
Scinocca a retirada do ponto de pauta, com o encaminhamento da proposta às
coordenações envolvidas para manifestação. Sem votos contrários ou abstenções,
ficou aprovada a retirada do item de pauta e encaminhamento da proposta às
coordenações dos cursos envolvidos para emissão de parecer, com retorno do item
na pauta da reunião posterior. Itens do pequeno expediente: 11) Referenda
Portaria EENG nº 117 Termo de Outorga FAPEMIG - Previsão legal: inciso
XVII - Art. 29º do Regimento Interno da EENG. O Presidente apresentou a
Portaria EENG nº 117, de 23 de setembro de 2025, referente à aprovação do termo
de outorga da FAPEMIG/DAP nº 122518271/2025, relativo a projeto de pesquisa
intitulado: “Desenvolvimento de Revestimentos Poliméricos Funcionalizados para
Fibras Vegetais Impregnadas com PCM: Otimização da Interface em Compósitos
Cimentícios”, desenvolvido entre a UFLA, a UFMG e a FUNDEC, sob coordenação do
Prof. Saulo Rocha Ferreira. O Prof. Giovanni Rabelo informou que a aprovação foi
feita ad referendum devido ao prazo do processo. O Prof. Carlos Alvarez propôs a
aprovação, com apoio dos docentes Ednilton Tavares e Francisco Scinocca. Sem
votos contrários ou abstenções, ficou aprovada a Portaria EENG nº 117/2025. 12) 
Requerimento de aproveitamento de componentes curriculares do 
estudante Renan Teixeira Delfino - Previsão legal: INPROGRAD nº10/2021.
O Prof. Giovanni Rabelo apresentou para ser analisado o requerimento de
aproveitamento de componentes curriculares do estudante Renan Teixeira Delfino,
que solicitou o aproveitamento da disciplina Ecologia Geral e Aplicada para
contagem como eletiva no curso de BICT/EENG. Foi destacado que a docente
responsável pela disciplina informou que apenas 50% do conteúdo dos componentes
eram equivalentes, não atendendo ao mínimo de 75% exigido pela INPROGRAD nº
10/2021 e a coordenação do curso manteve o indeferimento. O Prof. Carlos Alvarez
propôs aprovação do parecer da coordenação do BICT/EENG, com apoio do Prof.
Ednilton Tavares. Sem votos contrários ou abstenções, ficou mantido o
indeferimento do pedido de aproveitamento do estudante. 13) Transformação do
Laboratório de Análise de Água e Física dos Solos em Laboratório
Multiusuário. O Prof. Giovanni Rabelo abordou sobre a proposta do Departamento
de Recursos Hídricos (DRH/EENG) de transformação do Laboratório de Análise de
Água e Física dos Solos em laboratório multiusuário, passando da administração do
DRH/EENG para a Escola de Engenharia e colocou para deliberação da Congregação.
Constatou-se que o laboratório atende integralmente aos requisitos exigidos para
essa classificação. O Prof. Francisco Scinocca propôs a aprovação, com apoio do
Prof. Carlos Alvarez. Sem votos contrários ou abstenções, ficou aprovada a
transformação do laboratório em multiusuário. 14) Apreciação de Termo de
Outorga FAPEMIG - DQM/EENG – Previsão legal: inciso XVII - Art. 29º do
Regimento Interno da EENG. Foi apresentado o termo de outorga da
FAPEMIG/DAP nº 123649425/2025 referente ao projeto de pesquisa intitulado:
“Integração de Carbonização Hidrotérmica e Pirólise Catalítica para a Produção de
Bio-óleo de Alta Qualidade: Estratégias Inovadoras para Valorização de Biomassas e
Resíduos Agrícolas”, coordenado pelo Prof. Tiago José Pires de Oliveira do
DQM/EENG. O Prof. Francisco Scinocca propôs a aprovação, com apoio do Prof. João
Moreira. Não havendo manifestações contrárias, nem abstenções, o termo de
outorga foi aprovado. 15) Informes. O Prof. Giovanni Rabelo solicitou inversão de
pauta, deixando por último o item da pauta sobre sua participação em projeto na
FCSA, passando também os informes na frente para que ele se retirasse da reunião
no item de votação de seu interesse, tendo apoio dos presentes. Durante os
informes, o Presidente comunicou sobre a nomeação de uma comissão composta
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pelos coordenadores dos cursos de graduação, com o objetivo de revisar a equação
utilizada pela UFLA para a distribuição de recursos financeiros entre as unidades. O
trabalho estava sendo liderado pelo professor Fábio Domingues de Jesus e contava
também com a participação do Prof. Francisco Scinocca, que integrava a comissão
responsável por estudar os critérios de cálculo dos estudantes equivalentes. O Prof.
Giovanni Rabelo destacou que a comissão foi mantida em tamanho reduzido para
garantir agilidade, mas com representação adequada e que as propostas resultantes
seriam encaminhadas aos chefes de departamento e, posteriormente, à
congregação, visando propor uma distribuição mais justa de recursos. O Prof.
Giovanni Rabelo informou ainda que, por ser parte interessada no próximo ponto de
pauta, iria retirar-se da reunião, passando a condução dos trabalhos ao professor
Francisco Scinocca. Em seguida, o professor Fábio Lúcio reforçou a importância do
diálogo entre coordenadores e chefes de departamento, ressaltando o caráter
sensível do tema. O Prof. Francisco Scinocca complementou informando sobre a
inclusão do Prof. Michael Thebaldi, coordenador do PPGRH/EENG, para assegurar a
representatividade do departamento na comissão, que estava composta em sua
maioria pelos coordenadores de cursos de graduação. Em seguida, o Prof. Giovanni
Rabelo se retirou da reunião. 10) Manifestar sobre a participação de docentes
da EENG em projeto da FCSA intitulado: "Diagnóstico, Planejamento e
Apoio Técnico-Operacional para a Construção de um Ambiente de Trabalho
Saudável e Seguro no Ministério da Agricultura e Pecuária (MAPA)”. O Prof.
Francisco Scinocca passou à apreciação do décimo ponto de pauta, referente à
participação dos professores Giovanni Francisco Rabelo e Ednilton Tavares de
Andrade no projeto intitulado “Diagnóstico, planejamento e apoio técnico-
operacional para a construção de um ambiente de trabalho saudável e seguro”,
desenvolvido em parceria com o Ministério da Agricultura e Pecuária (MAPA) e a
Faculdade de Ciências Sociais Aplicadas (FCSA).  O Prof. Francisco Scinocca explicou
que ambos os docentes declararam, conforme a resolução, não haver
incompatibilidade de horários ou prejuízo ao desempenho de suas atividades
regulares. Ressaltou que a carga horária adicional dos professores está dentro do
limite legal permitido, sendo que o Prof. Giovanni Rabelo, com a inclusão deste
projeto em sua carga de atividades, atinge 16 das 20 horas máximas. Informou
ainda que, a participação no projeto ocorrerá durante aproximadamente quatro
meses, com dedicação semanal de seis horas por cada docente. O Prof. Ednilton
Tavares esclareceu que o projeto foi uma demanda do próprio MAPA, que procurou a
UFLA por meio da FCSA, convidando-os a colaborar. Destacou que o projeto tem
duração total de doze meses, com sua participação e a do Prof. Giovanni Rabelo
concentrada em cerca de quatro meses, voltada à construção de um diagnóstico de
saúde e segurança do trabalho dos servidores do ministério. Ressaltou a relevância
da iniciativa por fortalecer a presença da UFLA em ações conjuntas com outros
órgãos públicos, a exemplo de trabalhos desenvolvidos com a Receita Federal, e
registrou sua abstenção na votação. O professor Francisco Scinocca parabenizou os
docentes pela participação, ressaltando que iniciativas como essa reforçavam o
nome e a atuação institucional da UFLA em projetos estratégicos junto à órgãos
públicos e empresas privadas. Em seguida, o Prof. Fábio Domingues propôs a
aprovação, com apoio da professora Jaqueline Castro. Com abstenções do Prof.
Ednilton Tavares e sem votos contrários, ficou aprovada a participação dos
professores no referido projeto. 16) Assuntos Gerais. O Prof. Francisco Scinocca
agradeceu a presença de todos e desejou um bom final de sexta-feira. Em seguida, a
técnica Josiane Schneider observou que o professor Giovanni Rabelo havia se
esquecido de se despedir do grupo de representantes docentes e discentes,
destacando que a reunião contou com a presença de membros eleitos e
substituídos, sendo que os professores Carlos Eduardo Castilla Alvarez e Leonardo
Schiassi não integrarão mais a Congregação como coordenadores de Pesquisa e
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Extensão respectivamente, a partir da próxima reunião. O professor Francisco
Scinocca reconheceu o esquecimento e, em nome do Presidente, agradeceu as
contribuições dos professores Carlos, Leonardo e demais membros que encerram
sua participação na Congregação, bem como, deu boas-vindas aos novos
representantes eleitos. O Prof. Carlos Eduardo Castilla Alvarez agradeceu a todos os
membros da Congregação pelo período de atuação, destacando a colaboração dos
professores Francisco Scinocca e Giovanni Rabelo, da Josiane Schneider e da Juliana
Mesquita e colocou-se à disposição para futuras contribuições. O Prof. Leonardo
Schiassi também expressou gratidão pelo apoio recebido durante os dois anos em
que esteve à frente da Coordenação de Extensão, ressaltando os projetos relevantes
desenvolvidos nesse período e desejando sucesso ao professor Alfredo Sena, novo
coordenador eleito. Na sequência, o Prof. João Moreira Neto agradeceu a
oportunidade de ter atuado como representante docente, mencionando o
aprendizado adquirido e colocando-se à disposição para colaborar com a nova
composição da Congregação. Por fim, a professora Jaqueline Castro manifestou
agradecimento por sua recondução como representante de equidade, diversidade e
inclusão, reafirmando seu compromisso com as atividades da Escola de Engenharia
no próximo mandato. Não havendo mais nada a ser tratado, às quinze horas e
cinquenta e seis minutos o Presidente em exercício considerou encerrada a 39ª
reunião da Congregação, sendo esta ata lavrada pela secretária, Josiane A. Lacerda
Schneider, que depois de aprovada, será assinada pelo Presidente e por todos os
presentes à reunião de aprovação. Lavras, vinte e seis de setembro de dois mil e
vinte e cinco.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Presentes à reunião da aprovação da ata (40ª reunião):
- Giovanni Francisco Rabelo;
- Arthur de Miranda Neto;
- Alfredo Rodrigues de Sena Neto;
- Josiane Auxiliadora Lacerda Schneider;
- Juliana Mesquita Botelho;
- Danton Diego Ferreira;
- Mateus Pimentel de Matos;
- Victor Buono Silva Baptista;
- Rafael Farinassi Mendes;
- Fábio Lúcio Santos;
 - Felipe Oliveira e Silva;
- Ronaldo Fia;
- Fábio Domingues de Jesus;
- Henrique Leandro Silveira;
- Leonardo Sant’Ana Gallo;
- Leonardo Schiassi;
- Luciano Jacob Correa;
- Luciene Batista Alves Siniscalchi;
- Ednilton Tavares de Andrade (DEA/EENG);
- Frederico Faúla de Sousa (DEA/EENG);
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- Rômulo Marçal Gândia (DEA/EENG);
- André Venturato Roquim (CSI/EENG);
- Jaqueline de Oliveira Castro;
- Arthur Duarte Figueiredo Athayde;
- Eduardo Tadeu Tiradentes.

Documento assinado eletronicamente por EDNILTON TAVARES DE ANDRADE,
Professor do Magistério Superior, em 13/03/2026, às 18:56, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por FELIPE OLIVEIRA E SILVA, Professor
do Magistério Superior, em 13/03/2026, às 20:58, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de
2015.
Documento assinado eletronicamente por RAFAEL FARINASSI MENDES,
Professor do Magistério Superior, em 14/03/2026, às 15:31, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por HENRIQUE LEANDRO SILVEIRA,
Professor do Magistério Superior, em 16/03/2026, às 08:27, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por LUCIANO JACOB CORREA, Professor
do Magistério Superior, em 16/03/2026, às 09:28, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de
2015.
Documento assinado eletronicamente por MATEUS PIMENTEL DE MATOS,
Professor do Magistério Superior, em 16/03/2026, às 09:31, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por VICTOR BUONO DA SILVA BAPTISTA,
Professor do Magistério Superior, em 16/03/2026, às 09:31, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por RONALDO FIA, Professor do
Magistério Superior, em 16/03/2026, às 10:14, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de
2015.

Documento assinado eletronicamente por JULIANA MESQUITA BOTELHO,
Administradora, em 16/03/2026, às 10:16, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por LUCIENE ALVES BATISTA
SINISCALCHI, Professora do Magistério Superior, em 16/03/2026, às 11:30,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por FABIO LUCIO SANTOS, Professor do
Magistério Superior, em 16/03/2026, às 14:16, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de
2015.
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Documento assinado eletronicamente por JAQUELINE DE OLIVEIRA CASTRO,
Professora do Magistério Superior, em 16/03/2026, às 14:52, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por LEONARDO SCHIASSI, Professor do
Magistério Superior, em 16/03/2026, às 15:25, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de
2015.
Documento assinado eletronicamente por ANDRE VENTURATO ROQUIM,
Assistente em Administração, em 17/03/2026, às 09:38, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por JOSIANE AUXILIADORA LACERDA
SCHNEIDER, Secretário(a) da Congregação da Escola de Engenharia, em
17/03/2026, às 09:51, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Arthur Duarte Figueiredo Athayde,
Discente, em 17/03/2026, às 10:12, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ALFREDO RODRIGUES DE SENA
NETO, Presidente do Colegiado de Extensão e Cultura - EENG, em
17/03/2026, às 18:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por ARTHUR DE MIRANDA NETO,
Presidente do Colegiado de Pesquisa, Inovação e Desenvolvimento
Tecnológico, em 18/03/2026, às 13:52, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por DANTON DIEGO FERREIRA,
Professor do Magistério Superior, em 18/03/2026, às 18:20, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por LEONARDO SANT ANA GALLO,
Professor do Magistério Superior, em 17/04/2026, às 08:29, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por GIOVANNI FRANCISCO RABELO,
Presidente da Congregação da Escola de Engenharia, em Exercício, em
17/04/2026, às 10:39, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
Documento assinado eletronicamente por FRANCISCO SCINOCCA, Professor do
Magistério Superior, em 22/04/2026, às 09:28, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de
2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufla.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 0681492 e o código CRC 04F2BF94.

Referência: Caso responda este Documento, indicar expressamente o Processo nº
23090.006858/2023-16

SEI nº 0681492
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